DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

Anvisningar — del B

Tidsatgang
Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

Cirka 60 minuter for del B.
Tillatna hjalpmedel pa del B ir formelblad och linjal.

Denna del bestér av uppgifter som ska 16sas utan digitala verktyg.
Svar och 16sningar skrivs i provhiftet. Pa nagra av uppgifterna kravs
redovisning, som redovisas 1 figur och ruta intill uppgiften. Till 6vriga
uppgifter kriavs endast svar. Efter varje uppgift anges maximala antalet
poing som du kan fa for ditt svar/din 16sning.

Till detta exempelprov ges forslag pa kravgrinser for provbetygen

E, C och A. Dessa kan inte likstillas med kravgranserna for ett
ordinarie kursprov utan kan anvindas for att fa en uppfattning om
elevens prestationer pa just detta exempelprov och kan endast beaktas
om exempelprovet genomforts i sin helhet.

Provet (del A—D) ger totalt hogst 85 poing.

Grans for provbetyget

E:  Cirka 19 poang.

C:  Cirka 44 poang varav cirka 22 poing pa ligst niva C.
A:  Cirka 66 poang varav cirka 12 poang pa niva A.

Illustrationer: Jens Ahlbom
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1. Skriv talet 42 som en produkt av primtal. Svar: (1/0/0)

2. Gor klart tabellen genom att fylla
de tomma rutorna med positiva tal.

x2 X \/;

16

(1/0/0)

3.  Maximala antalet pulsslag per minut, P,
kallas maxpuls. Maxpuls kan enligt en
modell beriknas med formeln:

P =220 — personens dlder
Filip har en maxpuls pa 190. Clara

ar halften sa gammal som Filip.
Vilken maxpuls har Clara? Svar: pulsslag/min  (1/0/0)

4.  Medellingden hos en viss bakterie
ar 0,000000313 m. Vilket tal ska sta istallet
tor x da man skriver denna lingd i grund-
potensform 3,13 - 10™ m? Svar: x = (1/0/0)
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5. Kim képer en begagnad bil £6r 100 000 kr. Virdet pa bilen
kommer att minska. I diagrammet visas hur virdet férindras
om det minskar med 10 % respektive 15 % per ar.

Kr Varde
A

120 000 A

100 000 A

80 000 A

60 000 A

40 000

20 000 A

a)  Vilket dr virdet efter tre ar, enligt diagrammet,
om den procentuella minskningen ar
15 % per ar? Svar: kr (1/0/0)

b) Ungefir hur mycket lingre tid krivs for att vardet
ska halveras nir den procentuella minskningen
ar 10 % 1 stéllet for 15 % per ar? Svar: ar  (0/1/0)

6. Efter en16nedkning pa 3 % fick Jakob 900 kr
mer 1 manadslon. Hur stor var Jakobs manadslon
tore hojningen? Svar: kr (0/1/0)
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7.  Foljande pastienden ar ekvivalenser eller implikationer.
Markera alla pastaenden som ar ekvivalenser med symbolen <>
och pastaenden som enbart ar implikationer med symbol = eller <.

For triangeln A giller att summan av Triangeln A har en rit vinkel.

kvadraterna pa kateterna dr lika med
kvadraten pa hypotenusan.

Triangeln B har en vinkel som Triangeln B har ingen vinkel

ar 90 grader. som dr storre 4n 90 grader.
Triangeln C har tvé spetsiga vinklar. Triangeln C har en rit vinkel.
410)
8.  Los ekvationen 2(2x + 1) =5 - 2x Svar: x = (0/1/0)

9. Ienkorg finns det roda och vita bollar.
Det finns dubbelt sa manga réda bollar
som vita bollar. Hur stor dr sannolikheten
att en slumpvis vald boll ir en vit? Svar: (0/1/0)
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10. Tabellen visar sambandet mellan x och j.

1 2 4

6

5 7 11

15

19

Ringa in den formel som visar sambandet mellan x och . (0/1/0)
y=5x y=06-x y=06x-1 J=x>+4 y=2x+3
11. I koordinatsystemet anges representanter for
vektorerna # , ¥ och w .
}/ A
10
N
5 -
Z!
w
5 X
a) Bestim lingden (absolutbeloppet) av vektorn w .
Redovisa din 16sning.
Svar: Le. | (0/2/0)
b) Skriv ett uttryck for vektorn @ med hjilp av
vektorerna # och v Svar: (0/1/0)
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12.  En hyrbil kostar 375 kr att hyra per dygn. For det priset far du kora 100 km.
Om du kor en lingre stricka, tillkommer en kostnad pa 2,50 kr per km.

a) Vilket eller vilka av nedanstaende formler kan beskriva hur
kostnaden K kr beror av korstrackan x km?

Ringa in ditt/dina svar. (0/1/1)
K =375 K =375 + 2,50x K =375+ 2,50x + 100
K = 375 + 2,50(x— 100) K = 475 + 2,50x

b) Ange definitionsmingd for ditt/dina formelval. Redovisa din 16sning.

(0/2/1)

13. Bestim #da 4" +4" +4" +4" =4" Svar: # = (0/0/1)

14. I koordinatsystemet ar grafen till en funktion utritad.
Bestam med hjalp av grafen for vilka varden
pa x olikheten y = 2 giller.

Vi
J

—

Svar: (0/0/2)
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